

# 上海法治报

Shanghai Law Journal

传递法治力量



上海法治报微信  
扫一扫，或搜微信号  
“shfzb34160932”

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6797 期 2022 年 6 月 29 日 星期三 农历六月初一 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日八版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

## 十二届上海市委一次全会举行

# 选出新一届市委领导班子

全会选举李强为市委书记，龚正、诸葛宇杰为市委副书记；当选为市委常委的还有刘学新、吴清、胡文容、赵嘉鸣、陈通、朱芝松、张为、陈金山、郭芳

全会通过中共上海市第十二届纪律检查委员会第一次全体会议选举结果：市纪委书记刘学新，副书记马乐声、施涛、孟文海、杨慧亮。经全会通过的市纪常委还有余成斌、虞鹤敏、戚玉菁、钱暉、张玉清、王旭杰

要强化党的意识，始终牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作，自觉做到在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党。要永葆对党忠诚的政治品格，把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”贯穿于把握大势大局、推进改革发展、加强党性修养各方面，体现在贯彻落实习近平总书记对上海工作重要指示和党中央决策部署的实际行动上。

全面建设社会主义现代化国家的新征程已经开启，在实现第二个百年奋斗目标的历史进程中，上海依然肩负着当好排头兵和先行者的光荣使命。要以创造性实践，丰富中国式现代化的生动内涵，探索中国式现代化的路径和规律，更好向世界展示中国式现代化的光明前景。以引领者的眼界、探路者的勇气、实干家的作风，不断提高领导和推进现代化建设的能力和水平。

经历了大上海保卫战的洗礼，我们对人民城市理念要有更深的体悟和更好的践行。只有在社会主义国家的人民城市，才能毫不动摇坚持人民至上、生命至上，在风雨来袭时凝聚起众志成城、共克时艰的磅礴力量。新征程上践行人民城市理念，要更好实现一切为了人民和紧紧依靠人民的有机统一，为民造福的目的、过程和结果的有机统一，兼顾不同群体利益与深入细致做好群众工作的有机统一。

本报讯 中国共产党上海市第十二届委员会第一次全体会议，昨天上午在世博中心举行。

出席会议的有市委委员 88 人，市委候补委员 16 人。李强同志受市第十二次党代表大会主席团委托主持全会。

全会选举李强为市委书记，龚正、诸葛宇杰为市委副书记；当选为市委常委的还有刘学新、吴清、胡文容、赵嘉鸣、陈通、朱芝松、张为、陈金山、郭芳。

全会通过中共上海市第十二届纪律检查委员会第一次全体会议选举结果：市纪委书记刘学新，副书

记马乐声、施涛、孟文海、杨慧亮。经全会通过的市纪常委还有余成斌、虞鹤敏、戚玉菁、钱樑、张玉清、王旭杰。

全会选举以后，市委书记李强作了讲话。李强指出，十二届市委产生于“两个一百年”奋斗目标的交汇期，肩负着加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的历史重任，承担着在百年未有之大变局的背景下为中国式现代化探路的时代使命。站在新的奋斗起点，身处党的诞生地，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，时时牢记自己是党的人，切实

肩负起时代赋予的重大使命，大力弘扬伟大建党精神，自觉践行人民城市理念，为实现市第十二次党代表大会确定的目标任务砥砺奋进，开创上海更加美好的明天。

李强指出，上海是一座光荣的城市，中国共产党从上海诞生、启航、出征，这是这座城市恒久的光荣，也是身处上海的所有共产党人的光荣。成为党的人，是我们无悔的选择。身处党的诞生地，更使我们多了一份特殊的自豪感和使命感。要强化党的意识，始终牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作，自觉做到在党

爱党、在党言党、在党忧党、在党为党。要永葆对党忠诚的政治品格，把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”贯穿于把握大势大局、推进改革发展、加强党性修养各方面，体现在贯彻落实习近平总书记对上海工作重要指示和党中央决策部署的实际行动上。始终牢记“国之大者”，始终注重从政治上观察和思考问题，从战略和全局的高度谋划推进上海的工作，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。更加注重强化理论武装，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想这一当

代中国马克思主义、21 世纪马克思主义，掌握辨别是非、保持定力、行稳致远的强大思想武器。要更加自觉地把伟大建党精神传承好、弘扬好，用强大的精神力量滋养自己、激励自己，以昂扬的精神状态做好各项工作。要以永远在路上的清醒、彻底的自我革命精神和抓铁有痕的坚韧执着，切实履行全面从严治党政治责任，做到既抓业务又抓党建、既抓班子又带队伍，把各级党组织和干部队伍建得更加坚强有力，更有创造力、凝聚力、战斗力。毫不放松加强主观世界的改造，不断提升自己的思想、精神境界。（下转 2 版）

## 新当选的十二届上海市委常委

# 集体瞻仰中共一大会址，重温入党誓词

本报讯 昨天上午，在十二届市委一次全会上新当选的十二届市委常委怀着无比崇敬的心情，集体瞻仰了中共一大会址，重温入党誓词，宣示不忘初心、牢记使命，守护好共产党人精神家园、建设好新时代人民城市的坚定决心。市委书记李强强调，要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，紧密结合学习宣传贯彻市第十二次党代表大会精神，更加自觉地把伟大建党精神传承好、弘扬好，让初心薪火相传，把使命永担在肩，继续以排头兵的姿态和先行者的担当，加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，努力创

造无愧于上海这座光荣城市的新业绩。

十二届市委一次全会一结束，李强和市委副书记、市长龚正，市委副书记诸葛宇杰，市委常委刘学新、吴清、胡文容、赵嘉鸣、陈通、朱芝松、张为、陈金山、郭芳来到位于兴业路 76 号的中共一大会址，走进中共一大会议室原址深入回顾建党历史，再次接受精神洗礼。市委常委同志认真聆听讲解，真切感悟我们党波澜壮阔的奋斗历程。李强说，我们党在非凡的奋斗历程中铸就了丰富的精神谱系，伟大建党精神是中国共产党的精神之源，把这一精神内化于心、外化于

行，就筑牢了作为共产党人的精神之基。上海是党的诞生地和初心始发地，伟大建党精神在此孕育，深刻塑造了上海城市的精神气质，始终映照着这座城市的发展和进步。今天，我们接过历史的“接力棒”，既是事业发展的接力，更是精神血脉的赓续。要牢记嘱托、砥砺奋进，从伟大建党精神中汲取强大动力，永葆过去那么一股劲、那么一股革命热情、那么一种拼命精神，在中国式现代化进程中奋力创造新奇迹、不断展现新气象。

宣誓大厅内悬挂着中国共产党党旗。面对党旗，李强领誓，与其他市委常委同志一起重温入党誓词，铭记党的奋斗历程，时刻不忘初心使命，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，奋力推动习近平总书记擘画的发展蓝图化为生动的现实图景，使上海的工作始终体现全局要求、符合国家战略需要。市纪常委同志表示，在现代化建设新的赶考之路上，要把习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作的重要指示作为根本遵循，不辱使命、不负重托，全力推动市第十二次党代表大会明确的目标任务落地落实。要始终秉持同人民群众的血肉联系，切实解决群众反映突出的民生难题，让群众拥有更强的获得感、幸福感、安全感。

《上海市红十字会条例》修订版  
自一月一日起实施  
提出加强红十字会  
监管新要求